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新型コロナウイルス感染症の感染拡大にともなう事業
活動等への影響（令和２年６月調査）
１．経営や事業活動への影響
新型コロナウイルス感染症の感染拡大にともなう2020年５月の経営や事業活動への

影響を尋ねたところ、全体では「影響あり」が83.6％（前回調査76.3％）と最も高く、「今
後影響あり」10.4％（同17.1％）、「影響なし」4.9％（同4.6％）の順であった。業種別
にみると、「影響あり」が最も高いのは小売業で91.2％（同88.4％）を占める。

２．売上高への影響
経営や事業活動への影響（図表５）で「影響あり」とした企業に、2019年５月と比

較した2020年５月の売上高を尋ねたところ、全体では『減少』が94.7％（前回調査93.8％）
を占めた。『減少』の内訳をみると、「減少（50％以上）」が35.0％（同32.3％）と最も高く、
次いで「減少（10～30％未満）」が27.5％（同30.8％）を占めた。

図表５　経営や事業活動への影響

図表６　売上高への影響

　注）無回答を除き集計。（　）内は前回調査（令和２年５月）の数値。
　　　四捨五入のため合計が100％にならない場合がある。

　注）経営や事業活動への影響（図表５）で「影響あり」とした企業のみを集計。無回答を除き集計。
　　　（　）内は前回調査（令和２年５月）の数値。四捨五入のため合計が100％にならない場合がある。

４．必要な行政支援（複数回答）
経営や事業活動への影響（図表５）で「影響あり」、「今後影響あり」と回答した企業に、

現在必要な行政支援を尋ねたところ、全体では「融資（資金繰り）」53.2％（前回調査
57.1％）が最も高く、「特になし」24.4％（同24.6％）、「販路開拓」20.3％（同14.5％）
の順で続いた。

３． 影響の具体的な内容（複数回答）
経営や事業活動への影響（図表５）で「影響あり」、「今後影響あり」と回答した企業に、

具体的にどのような影響が出ているか、今後影響があるかを尋ねたところ、全体では
「外出の手控えなどによる個人消費の低迷」56.6％（前回調査57.1％）が最も高く、「感
染防止対策によるコスト増加」19.0％（同21.8％）、「販売用の商品・製品の調達が困難」
16.3％（同19.1％）、「サプライチェーンの断絶等で生産活動に支障」15.8％（同21.4％）
の順で続いた。

（％） 　　　　

融資
（資金繰り）

融資
（設備投資） 相談窓口 専門家派遣 販路開拓 その他 特になし n

全体 53.2（57.1） 8.3（6.0） 4.7（ 7.8） 2.4（1.8） 20.3（14.5） 10.7（12.4） 24.4（24.6） 1,137

製造業 60.7（60.4） 10.8（8.2） 4.3（ 4.4） 2.5（1.3） 24.8（13.8） 9.0（13.2） 17.3（20.4） 323

卸売業 52.5（55.8） 6.5（4.2） 6.2（ 9.7） 3.7（3.2） 25.3（20.3） 5.6（ 8.4） 25.9（26.5） 324

小売業 49.6（53.0） 5.8（5.2） 4.0（10.8） 1.3（0.8） 17.0（12.0） 13.4（14.1） 28.6（26.1） 224

サービス業 48.1（58.3） 9.4（6.3） 3.8（ 6.9） 1.5（1.7） 11.7（11.1） 16.9（14.2） 27.4（26.0） 266

注） 経営や事業活動への影響（図表５）で「影響あり」、「今後影響あり」と回答した企業のみを集計。
　　無回答を除き集計。（　）内は前回調査（令和２年５月）の数値。複数回答。

図表８　必要な行政支援

図表７　影響の具体的な内容
（％） 　　　　
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全体 15.8（21.4） 8.9（ 6.8） 16.3（19.1） 11.6（11.6） 56.6（57.1） 19.0（21.8） 20.8（22.3） 1,120

製造業 28.7（37.5） 20.7（13.9） 12.7（14.5） 11.5（11.5） 47.8（46.2） 14.3（17.8） 17.5（22.7） 314

卸売業 17.4（25.9） 8.4（ 7.3） 22.5（29.2） 13.8（14.3） 52.7（55.5） 18.3（19.3） 20.3（17.3） 311

小売業 4.7（ 6.5） 1.7（ 1.5） 21.6（24.8） 11.2（11.1） 84.5（81.7） 17.7（19.5） 9.5（13.7） 232

サービス業 8.4（11.7） 1.9（ 2.8） 8.4（ 8.5） 9.5（ 9.6） 47.1（48.6） 26.6（31.2） 35.4（35.1） 263

注） 経営や事業活動への影響（図表５）で「影響あり」、「今後影響あり」と回答した企業のみを集計。
　　無回答を除き集計。（　）内は前回調査（令和２年５月）の数値。複数回答。
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